
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEMVEJ – REALIZADA EM 25/03/2024

Ao vigésimo quinto dia do mês de Março de dois mil e vinte quatro, às quinze horas,

em formato  online por meio do link  disponibilizado para todos (as),  deu-se início à

Reunião Ordinária do Comitê Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Estado do

Paraná.  Conforme  convocação  prévia  fez-se  presentes:  TITULARES

GOVERNAMENTAIS: JANE  VASQUES  (SEJU); SUPLENTES

GOVERNAMENTAIS: —.; TITULARES  DA  SOCIEDADE  CIVIL: IVETE  MARIA

CARIBÉ ROCHA (SERPAJ); ALUÍZIO FERREIRA PALMAR (CDHMP); SUPLENTES

DA SOCIEDADE CIVIL: —. CONVIDADOS(AS)/COLABORADORES(AS): SHEILA

NICOLAU  (SEJU); MARIA  APARECIDA  BLANCO  DE  LIMA  (TJPR);  CLÁUDIA

CRISTINA  HOFFMANN  (COORDENADORA  DO  LUME);  NORTON  NOHAMA

(UFPR); FLÁVIA ROSA DE MELO (LUME); JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA: Sem

justificativas  de  ausência.  1.  Abertura: Inicialmente,  Sheila  saudou  a  todos  (as)

realizou a chamada nominal dos membros para registro em ata. Em seguida, Ivete

deu início à Reunião Ordinária do Comitê Estadual de Memória, Verdade e Justiça

do Paraná.  2. Aprovação de pauta: Ivete informou que a pauta foi encaminhada

para todos (as) e questionou se consideravam a pauta aprovada — sem ressalvas,

aprovada. 3. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de Fevereiro de 2024: Ivete

questionou se alguém tinha algo a acrescentar à ata de Fevereiro — sem ressalvas,

aprovada. 4. Informes dos Conselheiros (as/es): Aluízio informou que representou

o CEMVEJ na Universidade de Ponta Grossa durante o Descomemora (organizado

pelo Departamento de Jornalismo da UEPG), além disso, também participará em

atividades de rua em Medianeira e Foz do Iguaçu. Ivete informou que o livro em

âmbito nacional será lançado no dia 1 de Abril no anfiteatro da Reitoria da UFPR,

contará com a sua participação, da Clair, do Ivan Seixas e do Milton Faria. Às 8h00

da manhã no dia 1 de Abril, haverá um evento no Salão Nobre do Colégio Estadual

do Paraná que contará com falas de 4 militantes estudantis que viveram a época de

64 e a apresentação de um vídeo didático sobre a Ditadura, além de uma conversa
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com os  (as)  alunos  (as).  O  lançamento  do  livro  Nacional  acontecerá  em todas

capitais do Brasil  no dia 1 de Abril.  5. Informes da Secretaria-Executiva: Jane

informou que foi feita a substituição das Conselheiras Isabela e Marina, mas ainda

não foram publicadas em Diário Oficial.  Ivete solicitou que as convocatórias das

reuniões  fossem  enviadas  diretamente  aos  membros,  pois  às  vezes,  algum  (a)

assessor (a) deixa passar e a pessoa não consegue participar. Além disso, solicitou

que fosse verificado o protocolo referente a substituição da representação da ALEP

no CEMVEJ. Flávia questionou se o ofício enviado ao Arquivo Público referente aos

materiais da CEV foi respondido ou se há alguma atualização sobre essa demanda.

Sheila  respondeu que ele  foi  enviado,  mas não ainda houve retorno do Arquivo

Público. 6. Informes do LUME / 7. Eventos da Memória dos 60 anos do Golpe de

1964 / 10.Informações sobre as atividades do LUME: Cláudia informou que no

período  da  manhã  foi  realizada  uma reunião  com as  instituições  parceiras  para

ajustar alguns pontos referentes ao Termo Aditivo de Cooperação e em acredita

que, em breve, poderá ser assinado para a entrada do MPPR e DPPR. O Plano de

Trabalho foi entregue para os (as) representantes de todas as instituições parceiras

para que deem um feedback  e na próxima reunião, o pautaria para aprovação do

CEMVEJ,  assim como o Relatório  das Atividades de 2023.  Para além disso,  foi

construído um curso para o evento dos 60 anos do Golpe de 1964, tendo seu foco

em Ditadura e Lugares de Memória em Curitiba, sendo a Flávia responsável pela

organização desse projeto, conseguindo recursos da Fundação Cultural de Curitiba.

Assim, Flávia relembrou que já havia sido informado sobre o curso, que acontecerá

todas as quartas-feiras de Abril — a primeira em 3 de Abril — e no último sábado

(27) do mesmo mês. O curso será realizado no Anfiteatro da Reitoria e na sexta-feira

passada, as inscrições foram abertas para o Público-Geral e já foram encerradas,

pois teve 50 inscritos (as) — inicialmente eram 30 vagas — e agora, com um espaço

maior, poderão ser chamadas todas (os). Ainda na programação do evento dos 60

anos do Golpe, Cláudia informou que estavam se articulando com os responsáveis

pelo livro de relatos do Paraná para que seja feito um lançamento do mesmo na

Sala LUME, a princípio, planejado para ser lançado dia 14 de Maio em Curitiba,
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assim, gostaria de fazer uma Roda de Conversa/Apresentação sobre o livro no dia

15 de Maio. Ivete respondeu que deve ser verificado com os (as) demais autores

(as)  para  fazer  essa  Roda,  pois  dos  (as)  presentes,  estavam somente  ela  e  o

Aluízio. Cláudia indicou que cerca de 5 pessoas haviam demonstrado interesse e

agora,  seria  necessário  definir  uma data  para  reservar  o  espaço  compatível  ao

número  de  participantes  — sugerindo  que  seja  das  9h  às  11h30.  Em seguida,

Aluízio  indagou  se  poderia  colocar  na  Ficha  Técnica  do  livro  a  parceria  com o

CEMVEJ,  colocando  sua  logomarca  no  livro  —  todas  (os)  presentes  foram  de

acordo. Cláudia acrescentou que poderia sempre ser uma “venda casada”, pois o

LUME e o CEMVEJ sempre se fortalecem.  8.  Reunião com o responsável  do

município,  pela manutenção do Memorial  da Anistia  existente na Praça Rui

Barbosa: Ivete  relembrou  que  foram  enviados  cerca  de  3  ofícios  solicitando

informações sobre a manutenção do Memorial da Anistia, porém, nenhum obteve

resposta, por isso, solicitou que fosse articulada uma reunião com o (a) responsável

do município de Curitiba por praças/monumentos porque estava abandonada pela

Prefeitura. Jane informou que o MPPR nunca tem direito a voto nos Conselhos e

Comitês do Estado, exceto no COPEDH/PR. 11.Minuta do Regimento Interno do

CEMVEJ: Ivete sugeriu que cada um (a) contribua no documento para que seja

debatido e aprovado posteriormente em plenária, por exemplo, destacou o porquê

do MPPR e TJPR não ter direito a voto no CEMVEJ.  12.Informes Gerais: Sem

informes gerais.  13.Encerramento: Por fim, Ivete agradeceu a presença de todos

(as)  e  deu  encerramento  à  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Estadual  de  Memória,

Verdade e Justiça do Paraná. A presente ata foi lavrada por Davi da Rosa e revisada

por Sheila Nicolau. 
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